
8. září 2009, Dillí, Indie 
Milé kmotry, kmotři a dárci, 
 
naše poslední zpráva z Indie se zaměřuje na projekt podpory starých Tibeťanů v exilových 
vesničkách v Ladaku a podporu malých tibetských dětí z Tibetan Homes Foundation 
v Mussoorie. Krátce se také zmíníme o našem setkání s mniškami v Dehrádúnu a s mnichy 
studujícími v klášterech v jižní Indii. 
 
 
Kmotrovství na dálku tibetských babiček a dědečků 
 
Tento projekt se týká starých Tibeťanů žijících v exilových vesničkách (kempech) č.6 a č. 12 
v Ladaku, stát Džammú 
a Kašmír. Se spoluprací jsme 
začali loni na podzim 
a do projektu tehdy zařadili 
prvních 19 lidí. Díky všem 
kmotrům a obecným dárcům 
jsme letos do těchto dvou 
vesniček přivezli více než 
300.000 rupií (přibližně 
130.000 Kč). Finančně jsme 
tak pomohli nejen všem 
lidem zahrnutým 
do kmotrovství z roku 2008, 
ale také více než dvaceti 
dalším potřebným lidem 
v kempech č. 6 a č. 12.  
 
Setkali jsme se s CRO (Chief Representative Officer - 
velvyslanec J.S. dalajlámy v Ladaku) a probrali podrobnosti 
tohoto projektu. Na jeho doporučení jsme se obrátili přímo 
na vedoucí jednotlivých kempů tzv. group leadry. CRO nám 
také doporučil, abychom peníze předali přímo lidem. 
Vedoucí kempů tak svolali všechny lidi z projektu do hlavní 
shromažďovací haly. Pod dohledem vedoucích kempů jsme 
předali peníze lidem z kmotrovství a zbylou část rozdělili 
mezi další velmi těžké případy, které jsme posléze nově 
zařadili do projektu „Kmotrovství na dálku“. Vedoucí 
kempů nám také dali potvrzení o předání peněz v rámci 
jednotlivých exilových vesniček. 
 
Několik dnů jsme strávili zkoumáním situace těchto lidí. 
Diskutovali jsme s vedoucími kempů o situaci rodin 
a na jejich doporučení, doporučení dalších lidí a po osobním 
setkání jsme do projektu zařadili téměř třicet dalších 
Tibeťanů. Někteří z nich jsou mladšího věku, ale 
po důkladném zvážení jejich životní situace, která je opravdu velmi špatná, jsme se je rozhodli  
do projektu zařadit. Nyní vše zpracováváme a první nové příběhy si již teď můžete pročíst 
na našich webových stránkách. 
 
S vyřizováním všech potřebných záležitostí v obou kempech nám velmi pomohl náš kamarád 
a koordinátor tohoto projektu v Ladaku Tibeťan Tenzin Dhondup. 



Tibetan Homes Foundation (THF) v Mussoorie 
 
THF je tibetská exilová vesnička v severní Indii, ve které žije přibližně dva a půl tisíce tibetských 
dětí. Leží poblíž města Dehrádún ve výšce 2200 metrů nad mořem. Vzájemnou spolupráci jsme 
započali v létě 2008 a do této doby jsme našli kmotry pro 28 tibetských dětí. Díky kmotrovským 
příspěvkům a také všeobecným darům jsme letos do THF poslali 343.248,- rupií (137.307,- Kč). 

 
Během naší návštěvy jsme se setkali s ředitelem THF panem 
Tashi Phuntsokem, který vyjádřil velkou radost nad podporou 
ze strany všech kmotrů z České Republiky. V Tibetan Homes 
Foundation také začínal tzv. „Tibetský týden“, který probíhá 
jednou ročně vždy na konci srpna. Jeho význam spočívá 
v připomenutí si všech důležitých tibetských tradic. Studenti 
i zaměstnanci jsou oblečení v tradičním oblečení tzv. čupě, které 
se jinak každodenně nenosí, podává se jen tibetský slaný čaj 
s máslem a studenti si připravují referáty a představení na různá 
témata týkající se tibetských tradic.  
 
Během nedělního dopoledne, kdy mají děti volno, jsme se setkali 
se všemi dětmi z projektu kmotrovství. Předali jsme jim první 
dopisy od kmotrů a všem rozdali sladkosti. Děti byly velmi rády a 
s velkým zaujetím si prohlížely fotky svých kmotrů a četly jejich 
dopisy. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
S panem Nawangem, který se o nás celou dobu staral, jsme si prošli celou školu. Všechno 
se odvíjelo ve znamení tibetského týdne a studenti se připravovali na svá vystoupení a referáty, 
které ke konci týdne předvedou před všemi ostatními. 
 
Nad hlavní kanceláří byla také letos dokončena stavba prvních nových domů pro děti. Přestože 
v každém domě žije zhruba 40 dětí se dvěma pěstouny, nové domy jsou daleko příjemnější, 
modernější a lepší, než ty staré, z nichž většina byla postavena v sedmdesátých létech 20. století.  
 



Naše návštěva THF měla letos ještě 
další cíl a to odkup maleb zhotovených 
studenty ve škole. Malby budou součástí 
dražby tibetských věcí, kterou 
plánujeme na říjen 2009. V THF se 
vyučuje dvojí malba a to moderní 
a tradiční (malba thanek). Do aukce 
jsme koupili malby studentů z obou 
kurzů.  
 
Na doporučení učitele jsme se také 
setkali s některými mladými Tibeťany, 
kteří již své studium ukončili. Jejich malby byly velmi krásné, proto jsme se rozhodli pro koupi 
některých z nich a zároveň tak mladé Tibeťany podpořili v začátku jejich profesionální práce. 
O připravované aukci, jejíž výtěžek půjde mimo jiné i do Tibetan Homes Foundation, vás 
budeme informovat. 
 
 
 
 
Mnišky z údolí Spiti studující v Dehrádúnu 
 
Mnišky jsme letos navštívili jen 
na jeden den. Právě jim skončilo 
období jarne - více než měsíc 
musely zůstat v klášteře, kde 
probíhaly speciální modlitby, 
obřady a meditace.   
 
Letos na jaře byl také v ženském 
klášteře v Dehrádúnu dokončen 
nový chrám, kterým nás mnišky 
provedly. Dokončena byla také 
nová ubytovna. Díky tomu byla 
vytvořena nová místa a další dívky 
tak dostaly možnost stát se 
mniškami a studovat. Mezi nimi 
byly i tři z údolí Spiti, pro které 
nyní hledáme nové kmotry. 
 
Mniškám jsme předali dopisy  
a také drobnosti nakoupené 
za peníze, které jsme dostali navíc 
od kmotrů. Se všemi mniškami 
jsme sepsali nové dotazníky, které 
brzy uveřejníme na našich 
stránkách. Přestože se již známe 
tři roky, téměř všechny mnišky se 
velmi styděly a sepsání dotazníků 
tak pro nás znamenalo hrdinský kousek. Přes jejich plachost z nich však byla cítit radost, že jsme 
je opět navštívili.  
 
 



Mniši studující v klášteře Tashi Lhunpo a Drepung v jižní Indii 
 

Tashi Lhunpo  
 
Do kláštera Tashi Lhunpo (Taše Lynpo) 
přibylo letos v zimě šest mnichů, kteří 
v klášteře Diskit úspěšně ukončili pátou 
třídu. Nyní tedy v Tashi Lhunpo studuje 
12 mnichů z kláštera Diskit, kteří jsou 
v projektu kmotrovství. Všichni mniši 
měli z našeho příjezdu radost – nejen 
proto, že se již velmi těšili na dopisy 
od svých kmotrů, ale také proto, že dostali 
volno ze školy, aby s námi mohli strávit 
nějaký čas. 
Mnichům jsme předali dopisy a pár 
sladkostí, které jim vždy udělají radost. 
Prošli jsme si také celou jejich školu 
a na chodbě narazili na velkou mapu 
Tibetu vydanou v Praze. 
 
Mniši se učí šest dnů v týdnu a každé úterý 
mají volno. Úterý bylo našim posledním 
dnem v Tashi Lhunpo a tak jsme všechny 
kmotřence vzali na výlet do blízkého 
kláštera Sera a na návštěvu chrámu 
Golden Tample. Mniši si výlet velmi užili 
i přes občasnou průtrž mračen způsobenou 
monzuny. V jižní Indii je totiž nyní období 
dešťů, které s sebou kromě velkých srážek 
přináší také velmi příjemné teploty kolem 30°C. Před odjezdem jsme se setkali s ředitelem školy, 
který posílá všem kmotrům mnoho díků a pozdravů. Mniši nám na rozloučenou připravili večeři 
a také nám předali dopisy pro své kmotry.  
 
Drepung 
 
Přestože klášter Drepung patří mezi 
největší tibetské buddhistické kláštery 
v exilu, je schovaný v džungli 
v jihoindickém venkově. Mniši tak 
alespoň nejsou rušeni okolním světem 
a mohou se plně věnovat svému studiu.  
Do kláštera Drepung přibyli v zimě čtyři 
noví mniši z kláštera Diskit, kteří úspěšně 
složili závěrečné zkoušky v páté třídě. 
V klášteře Drepung vládne daleko 
přísnější režim, než na jaký byli zvyklí 
v Diskitu. Mnichům se tady ale líbí a 
jejich studium je baví.  
Stejně jako mniši v Tashi Lhunpo byli omluvení ze školy, aby se s námi setkali. Prošli jsme si 
společně všechny chrámy v Drepungu a pak se mniši koukali několik hodin na své kamarády 
na fotografiích a videu, které jsme pořídili v Diskitu i v Tashi Lhunpo. Svým kmotrům posílají 
odpovědi na dopisy, které jsme jim do kláštera přivezli. 



Mniši z kláštera Lhodag Gaden Dhonyling 
 
Při naši návštěvě jižní Indie jsme se zastavili také v klášteře Ganden. V této velké klášterní 
univerzitě studuje přibližně 5 tisíc mnichů. Mezi nimi jsou také mniši z domovského kláštera 
Lhodag Gaden Dhonyling, kteří v květnu 2009 navštívili Českou republiku. Sypali zde pískovou 
mandalu, předváděli čhamové tance a zúčastnili se také Setkání kmotrů.  
 
Posíláme vám tyto fotografie, které vám snad připomenou krásné chvíle strávené na Sluňákově. 
Mniši vás všechny velmi pozdravují. Na Českou republiku i Setkání kmotrů velmi rádi vzpomínají. 
Jak nám několikrát řekli, byly to pro ně jedny z nejkrásnějších chvil, které v Evropě zažili. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Za občanské sdružení M.O.S.T. v Indii, Jana Neboráková 


